



榆中韭黄开镰了

本报讯(奔流新闻·兰州晨报通讯员杨显含 记者张艾萍)秋末冬初,兰州市榆中县夏官营镇詹家营村韭黄种植基地,百亩韭黄迎来丰收,一片金黄色在朝阳下格外显眼。一簇簇韭黄整齐地排列在田垄间,放眼望去,仿佛置身于一片“金海”之中。

11月6日上午,在詹家营田间地头,村民们有的挥舞镰刀、有的搓洗泥土、有的打结捆扎,正在忙着收割韭黄的村民杨金龙悦:“我们村今年种的韭黄长势不错,目前正是收韭黄的时候,这茬韭黄能给我带来不错的收入。”

杨金龙高兴的不仅仅是今年不错的收入,更是可持续的经济效益带来的十足底气。近年来,詹家营村整合土地资源积极发展特色种植业,在散户种植韭黄的基础上,党组织牵头成立合作社,探索“支部+农业合作社+农户”模式,全力打造韭黄产业。韭黄产业受季节影响小,前景广阔、效益可观,产品销路畅通,成了村集体和群众增收致富的“黄金”。目前,全村建成韭黄冷棚450座,种植韭黄800余亩,每亩产量3000-5000斤,亩均利润达到1.2万元至1.5万元,带动村民年人均增收13000元。

张掖路街道 人大代表进社区访民问暖

2021年,山字石社区将供热站移交作为为民办实事项目交由人大代表进行认领,兰州市级人大代表董小涛主动认领该项目,并带领社区党委班子、人大代表开始走访居民、供热站,同时为社区牵线对接了兰州市热力总公司,并将山字石供热站移交项目以人大议题形式上报市、区两级住建部门,在市供热服务中心的协助下,经过两年努

力,2023年6月,经城关区委常委会同意,山字石供热站正式移交至兰州市热力总公司,并于9月正式签署了移交协议。而今,山字石社区17个居民楼院,2259户居民今冬供暖有了保障。

为确保辖区居民温暖过冬,11月7日,在张掖路街道人大工委主任刘引明的带领下市区两级人大代表再次走进山字石社区,就山字石供热站顺利移交,

兰州热力集团的顺利接管,后续居民的供暖保障等问题进行了调研,实地走进居民、住户家中,现场查看测温。

“室温20多度!”走进南滨河路697号王春云老人家中,老人高兴地拉着董小涛的手说道,“今年暖气热,烧得特别好,感谢政府给我们实实在在解决了一个大问题!” 奔流新闻·兰州晨报记者 张艾萍

平凉路社区 开展“大走访”“大家访”活动

“段阿姨,最近身体咋样,饭正常吃着没,有啥需要给我们说……”近日,兰州市东岗西路街道平凉路社区开展“大走访”“大家访”活动,通过入户走访探民需、访民情、知民意、解民困、纾民忧,落实“一网两访三为”基层治理模式。

段阿姨是平凉路社区兰海小区的困难独居老人,今年75岁,无法行走,生活自理困难。送餐的网格员每天早早地提着

小米粥、豆腐脑、包子等到老人家里,并照顾服下日常药物才放心地离开。每两三天,社区综治员都会上门照看老人,发现需求及时解决。

11月7日,网格员入户时发现段阿姨家异味严重,立刻开窗通风,清洗脏衣服、清理生活垃圾,让老人住得舒心。当综治员得知老人这两天消化不好后,立即买上助消化的药物、水果送到家里;发现老人日常用的护理垫

快完了,社区综治员积极链接共建单位中国人寿兰州市分公司,组织该公司党员干部带着护理垫和水果等容易消化的食物到家里慰问,为老人送去温暖。

平凉路社区党委书记鄯昕媛说,将重点关注“一老一小一困”需求,用一次次暖心服务、一桩桩惠民实事,真情守护辖区居民,把党的关怀和温暖送到居民心坎上。奔流新闻·兰州晨报通讯员 李巧玲 记者 张继培

力行新村社区 全力保障居民温暖过冬

11月1日供暖以来,兰州市城关区五泉街道力行新村社区对辖区供暖企业、居民住宅小区进行实地走访,开展“访民问暖”活动,排查了解辖区企业保障供暖情况及居民供暖诉求,全力保障居民温暖过冬。

“我们家暖气只是不冰手而已,怎么回事?”11月6日,力行新村社区“访民问暖”工作专班成员走进市政大坡兰州市原建一公司家属院小区时,居民刘女士向社区工作人员反映。

工作人员一边记录居民家

中温度情况,一边给予解释。

“主要原因与管道需要缓慢升温有关。升温太快的话,管道会因为热胀冷缩导致破裂,再等几个小时就会热了。如果再不热,就给供热站或我们打电话反映。”

自冬季供暖开始以来,力行新村社区工作人员分片入户实地测量居民家中温度,督促相关单位立即整改落实。同时,结合入户和电话等方式,及时受理群众投诉,详细掌握工作中存在的问题并及时办理解决。对需要物业公司疏通的,社区协调物业

公司进行疏通,对需要供暖企业维修的,督促供暖企业维修,确保问题得到解决。

力行新村社区党委书记向煜说,在走访中重点询问室温是否达标、是否存在间歇性供暖,投诉反映的问题是否解决和有无意见建议等问题。同时将会加大对辖区供暖情况的排查,着力解决群众的急难愁盼问题,努力做到“微治”,把矛盾化解在“微网格”内。

奔流新闻·兰州晨报通讯员 杨帆 记者 张继培

记者帮

这路段啥时能修复?

相关单位:恢复正常通行需10天左右



未铺油的道路。

近日,家住西固区的王先生向记者反映,兰州市西固区清水南街有一段路,只要一下雨就塌方,严重影响车辆的正常通行,反映多次并未得到解决。

记者了解到,虽然这段路近日没有出现塌陷情况,但已回填一个多月却一直没有铺油,来往车辆和行人较多,路面尘土飞扬,存在交通隐患。王先生说:“最近西固区市政部门给了答复,由于地下还有漏水现象,道路暂时无法铺油,只能等兰州市热力公司先修复好。但无论是谁的责任,我只希望这段路尽快修复。”

记者联系到西固区市政部门工作人员后对方表示,清水南

街塌陷路段是由于热力公司开挖铺设管线时将雨水支管破坏,回填时损坏的雨水支管并未修复完好,下雨时导致污水流到雨水支管内造成路基塌陷,现需要兰州市热力公司修复雨水支管并做回填工作后,市政部门才能进行恢复路面铺油工作。

11月7日,记者联系到兰州市热力公司施工单位的陈姓工作人员,对方表示,最近两日内就会换新的雨水支管,加上回填和铺油,道路恢复正常通行需要10天左右。11月9日,记者再次联系陈姓工作人员,对方称购买的雨水支管还没到,需要两天左右,等雨水支管到了才能施工。

文/图 奔流新闻·兰州晨报记者 玄丝雨

兰州甘南路部分路段占道施工 大型车辆需绕行

本报讯(奔流新闻·兰州晨报记者张秀芸)记者从兰州市公安局交警支队获悉,11月10日起,兰州市城关区甘南路(酒泉路—静宁路)雨污水管道提升改造工程将进行建设施工,施工路段长

420米,工期60天。施工期间将封闭(围挡)道路中间两条车道,东西方向各保留一条车道供小型车辆通行。大型车辆禁止通行,经此路段大型车辆可通过酒泉路、庆阳路、静宁路、民主西路绕行。